

# 一老师在敬老院当三年义工

## 默默坚持,雨雪天也不间断,事迹感动很多学生及家长

本报聊城1月23日讯(记者 陈洋洋 通讯员 张金福) 最近,聊城二中高中老师徐云芝意外收到了后街敬老院送来的锦旗,她在敬老院默默当了3年义工的事迹才为外人所知。很多学生和家家长深受感动,也自发组织随她去“伺候”老人。  
“太感谢你了,老人们非要我来谢谢你!”近日,后街敬老院负责

人赵金焕拿着锦旗找到徐云芝连声说感谢。“徐老师风雨无阻,连大雪天都来。”赵金焕说,徐云芝能风雨无阻坚持3年义工,太不容易了!

据介绍,徐云芝刚开始去敬老院时,正好赶上放假不用上课。此后的几个月,她每天都去一趟,给老人包包子、打扫卫生,陪老人聊天。“老人们的儿女忙,没时间来看

他们,我替着尽孝。”徐云芝说,看到老人们很孤单,心里特别难过。父亲去世时,她没能赶回老人身边说最后一句话,觉得特别遗憾。“对老人们好,也算是对父亲尽孝。”

在敬老院的时间久了,徐云芝成了40多名老人的“闺女”。有的老人吃惯了她做的饭,几天不来就念叨她,有的老人看见她来了,早

早在院子里等着,还有的会抱住她的手哭。

23日下午,后街敬老院一位80多岁的老人哭了起来,徐云芝拖了一个小马扎坐在她面前,仰着头陪她说话,老人紧紧握住她的手,诉说这段时间的心事。“不哭不哭,我常来看你,和你坐着拉拉呱。”徐云芝像哄孩子一样逗老人开心,帮老人擦眼泪。

“她给老人送饭,端到老人跟前喂。”赵金焕说,徐云芝不嫌老人脏,还亲自给老人收拾床铺,甚至给老人端盆子帮老人清理粪便。“一些老人的儿女都做不到这样,有的一年都不来看老人一次,一些老人很依赖她。”赵金焕说,3年来,徐云芝是到敬老院“伺候”老人最多的一位“闺女”。



23日,徐云芝在敬老院当义工时给老人擦去泪珠,安慰老人。

本报记者 李军 摄

徐云芝说梦想>>

## 希望退休后当“专业”义工

“我看多了公寓里老人的孤独与无奈,很希望政府或者企业能帮忙多建几处敬老院。”做义工的3年中,徐云芝最大的感慨是,现在家庭养老的压力越来越大,很多人忙于工作,无法照顾老人。很多老人晚年很寂寞,有的生活无法自理,十分凄凉。她希望能有更多的高标准的公益养老院,让老人老有所养、老有

所乐。徐云芝说,她愿意退休后组织一些爱心人士,成立一个关爱老年人的组织,无偿帮忙管理养老院。

在照顾老人的过程中,徐云芝看到了老人晚年的辛酸,有的老人七八十岁了,吃喝拉撒全在床上。还有的都不能自己翻身,靠护理工每隔一两个小时为其翻转身“锻炼”。由于清理不及时,一些

老人身上长了褥疮疼痛难忍。“吃饭时那就更让人不忍心看了。”徐云芝说,她和护理员提前把馒头、菜和汤用机器搅拌成糊糊,用针管一点点通过插在鼻子里的胃管往里输送。

“现在去当月嫂的很多,很多人挤破头当星级月嫂,当护工的就太少了。”徐云芝说,她调查发现月嫂工资很高,很多人照顾孩

子舍得花钱,但对老人的投入较少,即使有的儿女希望有护工帮忙照顾老人,也很难找到合适的专业护工。目前,很多养老院里的护工都是50岁以上的妇女,很少有人经过专业培训。徐云芝建议,政府能加大养老护理工的技能素质和素质培养,提高工资待遇和补贴,吸引更多的人参与到养老事业中来。 本报记者 陈洋洋

## 今年首次 省级食品抽检 聊城竟有 9个批次不合格

本报聊城1月23日讯(记者 李璇) 22日,省质监局公布了2013年第一季度生产加工环节食品省监督检查结果第一次公告(2013年第1批),通报了86批次不合格产品,其中聊城9家食品企业9个批次的小麦粉和食用植物油“榜上有名”。

据了解,聊城被通报的9个批次的不合格产品中,7个批次为小麦粉。分别为:聊城鑫峰面业有限公司生产的“景阳岗”原味小麦粉(规格25kg/袋,生产日期2012-12-25)、东阿县荣康老磨坊面业有限公司生产的“荣康”石磨面粉(规格2.5kg/袋,生产日期2012-12-09)、东阿县鑫发面粉有限公司生产的小麦粉(规格25kg/袋,生产日期2013-01-02)、东昌府区鲁昌面粉厂生产的“鲁昌”小麦粉(规格25kg/袋,生产日期2012-12-30)、冠县启华面粉厂生产的“启华”小麦粉(规格25kg/袋,生产日期2012-12-27)、茌平韩屯富面粉厂生产的“光岳楼”小麦粉(规格25kg/袋,生产日期2012-12-30)、临清市双丰面业有限公司生产的小麦粉(规格25kg/袋,生产日期2012-12-25),不合格项目均为水分。

据市质监局工作人员介绍,面粉“水分”不合格,一般是指水分超标。小麦在制成面粉的过程中肯定要接触水,这是一道必需工艺,但制成粉后水分含量大容易生虫子,夏天易变质,结块、发霉。

此外,还有2个批次的食用植物油被检出不合格,分别为聊城市泽润食品有限公司生产的小磨香油(规格散装,生产日期2012-08-15),不合格项目为酸值和色泽;临清市昱丰源植物蛋白有限公司生产的棉籽油(浸出)(规格散装,生产日期2013-01-04),不合格项目为过氧化值。

# 携手同心,和谐共赢 建行聊城分行举行“迎新春”客户联谊会



建行聊城分行行长王广升致辞。 摄影 张超

农历新年来临之际,中国建设银行聊城分行举行“迎新春”客户联

谊会,建行聊城分行,各支行相关领导,40余家企业负责人等人士汇聚一堂,喜迎新春。

1月22日中午,为感谢社会各界人士长期以来对聊城建设银行事业的关心与支持,倾听广大客户宝贵建议,搭建和谐共赢的交流合作舞台,进一步提升建行金融服务品质,建行聊城分行诚邀近百位社会各界人士,齐聚分行会议室,总结过往一年的工作,展望癸巳蛇年新的征程。

联谊会上,异彩纷呈的文艺汇演为联谊会增色不少,女声独唱《走

进蓝色你》,拉开整场汇演的序幕,精心编排的快书生动地展现出建行员工良好的精神风貌和饱满的工作热情,精妙绝伦的杂技,欢快热烈的歌曲把整场联谊推向一个高潮,推杯换盏间,与会人间最诚挚的祝福如汩汩暖流顷刻流淌,伴随着悠扬婉转的乐曲,整场联谊会在一片欢声笑语中落下帷幕。

联谊会上,建行聊城分行行长王广升,聊城市经信委相关领导及企业家代表先后发表了热情洋溢的演讲。

(张超)



员工表演节目。 摄影 张超